



عظیمیان با تاکید بر ضرورت اعتماد به توان داخلی مطرح کرد:  
**توانمندی فولاد مبارکه برای صادرات اسلب گاز ترش**  
بنگاه‌ها ۴

# توسعه ایران

به‌عنوان بیست و ششمین میراث جهانی ایران؛  
**«هورامان»**  
ثبت جهانی شد  
همین صفحه



نخست‌وزیر پیشین لبنان با حمایت بین‌المللی وارد گود تشکیل کابینه شد؛

**رساناس اقتصادی**  
به سبک **میقاتی**  
جهان ۸

جزئیات اعتراضات در برخی شهرها؛

**اینترنت در ایذه همچنان قطع است**  
سیاست ۲

با وجود ۲۵ هزار ابتلای جدید در یک روز مطرح شد؛

**وزیر بهداشت: دنیا از کنترل کرونا در ایران حیرت زده است (!)**  
شهرنوشت ۶

بختیار با اشاره به تشکیل دولت رئیسی؛

**سهم خواهان به هدفشان نرسند، دردسر درست می‌کنند**  
سیاست ۲

هفت مسابقه سرنوشت ساز در هفته پایانی لیگ برتر

**رستاخیز!**  
آدرنالین ۷

پیامی که بایدن در دیدار با الکاظمی برای ایران فرستاد؛

## دستخط هشدار آمیز

از سیاستمدار کهنه‌کاری چون بایدن بعید است که در دیدار با بالاترین مقام اجرایی یک کشور دیگر، محتوای برگه یادداشتش را لو دهد؛ مگر آنکه عمدی در کار باشد!

تصویر برگه یادداشت دیروز او در جریان دیدار با مصطفی الکاظمی، نخست‌وزیر عراق خبرساز شد. رسانه‌ها از او تصویری منتشر کردند که بیش از همه نوشته‌های روی برگه‌ای که در دستش بود جلب نظر می‌کرد؛ به ویژه آنکه کلمه «ایران» در آن به چشم می‌خورد.

روی این برگه نوشته شده بود: «آمریکا آماده است تا به حملات (علیه خود در عراق به دور باشد...»

خاک عراق) واکنش نشان دهد. ایران می‌بایست توقف حملات (به نیروهای آمریکایی در خاک عراق) را مدنظر خویش قرار دهد.» پیش از اینکه دو سیاستمدار از عراق و آمریکا یعنی الکاظمی و بایدن با یکدیگر دیدار کنند، العرب، نزدیک به عربستان سعودی در تحلیلی نوشته بود که «مذاکره استراتژیک عراق و ایالات متحده اگر درباره آینده حضور نظامی آمریکا در عراق باشد، نمی‌تواند از همکاری نظامی و امنیتی برای مقابله با داعش، نفوذ ایران در عراق و تسلط حشدالشعبی بر عراق به دور باشد...»

سیاست ۲

در پی تهدیدات بایدن عملیاتی شد؛

**جاخالی نفتی چین در برابر ایران**  
چر تکه ۳

اعتراضات مردم در خوزستان بارها سازی آب سد کرخه کنترل شد؟!

## پاسکاری بحران؛ از امروز به آینده

شهرنوشت ۶



عکس: ایسنا

خبر

ربیعی:

### نباید بهانه‌ای برای استمرار تحریم به تحریم‌گران داد

خوزستان در این دولت انجام شد و مواردی از این قبیل، به طور ویژه در کنار طرح‌های دیگر دنبال شده است.

**دولت در خوزستان کوتاهی نداشته است**

وی ادامه داد: ما دو طرح بزرگ درباره آب داشتیم که طی برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته، قرار شد با فاینانس کشورهای خارجی، این طرح‌ها اجرا شود. اما به خاطر تحریم با مشکل برخوردیم. لذا بنا شد از منابع صندوق ذخیره ارزی با سهم نفت، تامین شود. در همین راستا، همان طور که در پاسخ به سوال ایرنا مطرح کردم، طرحی تصویب شد که بر مبنای آن ۲ میلیارد و ۲۰۰ میلیون یورو از درآمد نفت به خوزستان اختصاص می‌یابد که در مراحل تصمیم‌گیری نهایی است. بنابراین دولت در این زمینه، هیچ کوتاهی نداشته است و بخاطر عامل تحریم، امکان فاینانس از ایران گرفته شد.

**نتایج سیاه‌نمایی در جامعه به دولت محدود نخواهد شد**

دستیار ارتباطات اجتماعی رییس جمهوری درباره ادعای برخی کارشناسان مبنی بر اینکه تصمیمات دولت روحانی مشکلاتی برای دولت آینده ایجاد خواهد کرد، گفت: ما سال‌هاست که به سیاه‌نمایی‌ها عادت کرده‌ایم اما امروز در پایانی دولت قرار داریم، نه به عنوان سخنگو، بلکه به عنوان یک شهروند مایلیم بگویم نتایج این سیاه‌نمایی که به قیمت دولت‌زدایی و ناکارآمد جلوه دادن دولت صورت گرفت، خوانش آن در جامعه فقط محدود به دولت توجیهی برای غفلت از توصیه‌های رهبری نسبت به خوزستان و بروز اوضاع فعلی دارد، اظهار کرد: خوزستان به طور ویژه مورد توجه و تاکید دولت قرار داشته و سهم اختصاص منابع استان هم نسبت به استان‌های دیگر، بیشتر بوده است.

ربیعی خاطرنشان کرد: پروژه‌های متعددی برای مبارزه با ریزگردها، مقابله با سیل و سیلاب‌ها، اصلاح اساسی خطوط برق

دستیار ارتباطات اجتماعی رییس جمهوری اظهار کرد: در نگاه نخست، این پروژه در شرایطی اجرا شد که ایران شدیدترین سخت‌ترین تحریم‌های نفتی را تجربه کرد. حضور شرکت‌های ایرانی در مراحل مختلف طراحی و اجرا، سرعت اجرای طرح با توجه به حجم کار و وسعت جغرافیایی و طولانی بودن مسیر طرح، استفاده از تجهیزات و تأسیسات ساخت داخل در مراحل مختلف ساخت خط لوله و تأسیسات مستقر در پایانه جاسک و مواردی از این دست، سبب ارتقای سطح دانش فنی و مهندسی در صنعت نفت و شرکت‌های سازنده اقلام و تجهیزات طرح شده است.



**۱۰۰ درصد آب‌های تجدیدپذیر را مصرف کرده‌ایم**

ربیعی عنوان کرد: زمانی که ارگان‌های جهانی می‌گویند که کشورها نباید بیش از ۴۰ درصد آب‌های تجدیدپذیر را مصرف کنند، و بقیه هم سهم محیط زیست و حق نسل‌های بعدی است. ما طی سال‌ها حدود ۱۰۰ درصد آب‌های تجدیدپذیر را مصرف کرده‌ایم.

سختگوی دولت درباره اینکه دولت چه توجیهی برای غفلت از توصیه‌های رهبری نسبت به خوزستان و بروز اوضاع فعلی دارد، اظهار کرد: خوزستان به طور ویژه مورد توجه و تاکید دولت قرار داشته و سهم اختصاص منابع استان هم نسبت به استان‌های دیگر، بیشتر بوده است.

ربیعی خاطرنشان کرد: پروژه‌های متعددی برای مبارزه با ریزگردها، مقابله با سیل و سیلاب‌ها، اصلاح اساسی خطوط برق

سختگوی دولت گفت: ما در مقابله با جنگ اقتصادی به نقطه‌ای رسیدیم که احساس مقاومت و پایداری ایران، باید از سوی تحریم‌کنندگان درک شود؛ برای همین نباید بهانه‌ای برای استمرار تحریم به تحریم‌گرها داد.

به گزارش ایرنا، علی ربیعی دیروز در نشست خبری هفتگی که به صورت مکتوب برگزار شد، اظهار کرد: سال‌های اخیر با پایداری‌های گذار و سال‌های حیاتی خوانده و توصیف کرد. تحمل سه سال تحریم و سه سال پرفشار اقتصادی که در ماه‌های اخیر آثار حاد آن بر زندگی مردم مشهودتر شده است، پاندمی کرونا و ابهام در زمان پایان یافتن ویروس کووید ۱۹ و ضرورت مبارزه بی‌امان ملی با آن، در کنار کم‌آبی و خشکسالی بی‌ظنیر در ۵۰ سال اخیر و تأثیر آن بر آب و کشاورزی، در مجموع باعث ایجاد فشاری کم‌ظنیر بر جامعه شده است.

سختگوی دولت با اشاره به تغییر دولت و انتقال قدرت در کشور گفت: مجموعه این موارد ایجاب می‌کند تا ما بیش از هر دورهای، با هوشمندی همگانی و همدلی ملی بتوانیم این دوره را پشت سر بگذاریم و بتوانیم فردایی بهتر را برای ایران ترسیم کنیم.

**دولت تمام مسئولیت خود را برای لغو تحریم‌ها به سرانجام رسانده است**

ربیعی گفت: دولت دوازدهم تمام مسئولیت خود را برای لغو تحریم‌ها در مذاکرات به سرانجام رسانده است و اگر محدودیت‌های غیر ضروری اعمال شده در قانون مذکور نبود، امروز شاهد نتیجه متفاوتی می‌بودیم.

وی در پاسخ به سوال دیگری مبنی بر اینکه افتتاح خط لوله جدید (گوره-جاسک) انتقال نفت چه اهمیت و تأثیری در صادرات نفت ایران خواهد داشت، اظهار کرد: ساخت و بهره‌برداری از مگا پروژه خط لوله انتقال نفت گوره-جاسک برای ایران مجموعه‌ای از اهداف امنیتی، اقتصادی و توسعه‌ای را در بردارد.

خبر

به‌عنوان بیست و ششمین میراث جهانی ایران؛

### «هورامان» ثبت جهانی شد

اصفهان، فین کاشان، عباس‌آباد بهشهر، اکبری به بیرجند، ماهان کرمان، گنبد قابوس، مسجد جامع اصفهان، کاخ گلستان، شهر سوخته، شوش، منظر فرهنگی میمند، بیابان لوت، قنات ایرانی (قصبه گناباد، مون اردستان، گورریز جویبار، اکبرآباد بم، قاسم‌آباد بم، بلده فردوس، زارچ، حسن‌آباد مشیر، ابراهیم‌آباد، وزوان، مزداآباد میمه)، شهر تاریخی یزد، منظر باستان‌شناسی ساسانی و جنگل‌های هیرکانی در فهرست میراث جهانی یونسکو ثبت شده‌بود.

**ثبت جهانی «اورامانات/هورامان» مسیر توسعه گردشگری غرب کشور را هموار کرد**  
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گفت: ثبت جهانی «منظر فرهنگی اورامانات/هورامان» علاوه بر ارتقای جایگاه میراث فرهنگی ایران در جهان، چشم‌انداز گردشگری ایران را در خشان‌تر و مسیر توسعه گردشگری غرب کشور را هموار کرده و موجب جذب بیشتر گردشگران خارجی می‌شود.

علی‌اصغر مونسان در پیامی با تبریک ثبت جهانی منظر فرهنگی اورامانات/هورامان به‌عنوان بیست و ششمین اثر تاریخی، فرهنگی، طبیعی و باستانی ایران در فهرست میراث جهانی یونسکو کام‌ملت فرهیخته ایران اسلامی به ویژه مردم شریف کردستان و کرمانشاه را شکرین و قلب هم‌وطنان را مالامال از شادی کرد.

مونسان گفت: این پیروزی فرهنگی نتیجه سال‌ها پیگیری، همت و تلاش پژوهشی، تعامل و همکاری‌های بین‌بخشی ملی و ارتباطات موثر بین‌المللی بوده است و بی‌تردید نه تنها جایگاه میراث فرهنگی ایران را در جهان ارتقا می‌بخشد، بلکه مسیر توسعه گردشگری غرب کشور را هموار ساخته و موجب جذب بیشتر گردشگران خارجی می‌شود.

قرار دارد. این منطقه دارای قدمت تاریخی با پیشینه کهن فرهنگی، آداب و رسوم و نمادهای فرهنگی ویژه‌ای است که هر کدام از این نمادها گوشه‌هایی از زوایای فرهنگ غنی و پررنگ این منطقه را نمایان می‌کند. پیشینه سکونت در این منطقه به پیش از تاریخ برمی‌گردد که کشف قبایله‌های هورامان وجود حاکمیت آشوریان، مادها، هخامنشیان و یونانیان را تأیید کرده است.

کهن‌ترین آثار سکونت انسان در بررسی‌ها و کاوش‌های باستان‌شناسی در اطراف روستای هجیج یافت شده و مربوط به دوران پارینه‌سنگی است که طبق گزارش باستان‌شناسان بیش از ۴۰ هزار سال تا حدود ۱۲ هزار سال قدمت دارند.

معماری پلکانی اورامان تخت و خانه‌های دیدنی آن، روستا را به شکل هرم گونه‌دار آورده است که در راس این هرم قلعه‌ای باستانی قرار دارد.

چهل و چهارمین کمیته میراث جهانی یونسکو هم‌اینک در شهر فوجو چین به صورت مجازی در حال برگزاری است که در جریان آن ۱۳۹ اثر پیشنهادی از سوی کشورهای بررسی می‌شود. ایران موفق شد در این اجلاس با حمایت دیگر کشورها، دو پرونده راه‌آهن سراسری (بخش شمال-جنوب به وسعت ۱۴۰۰ کیلومتر) و هورامان/اورامانات را به ثبت یونسکو ثبت کند.

به این ترتیب، شمار میراث جهانی ایران به ۲۶ اثر رسید. پیش‌تر، تخت جمشید، میدان امام اصفهان، چغازنبیل، تخت سلیمان، پاسارگاد، بسم و منظر فرهنگی آن، گنبد سلطانی، بیستون، مجموعه کلیساهای ارامنه (سنت استیپانوس، چوپان، دره شام، مریم مقدس و قره کلیسا)، سازه‌های آبی شوشتر، مجموعه آرامگاه و خانقاه شیخ صفی‌الدین اردبیلی، مجموعه بازار تاریخی تبریز، باغ ایرانی (دولت‌آباد یزد، پهلوان‌پور مهریز یزد، ارم شیراز، پاسارگاد شیراز، چهلستون

بیست و ششمین میراث جهانی ایران به نام «منظر فرهنگی هورامان/اورامانات» ثبت شد.

به گزارش ایسنا، در ادامه بررسی نامزدهای ثبت در فهرست میراث جهانی یونسکو، پرونده هورامان از ایران رأی مثبت یونسکو را گرفت و به‌عنوان بیست و ششمین میراث جهانی ایران ثبت شد. دو روز پیش نیز، راه‌آهن سراسری (شمال-جنوب) ایران در این فهرست ثبت شد.

پرونده ثبت جهانی منظر فرهنگی اورامانات/هورامان در استان‌های کرمانشاه و کردستان با حدود ۴۰۹ هزار هکتار عرصه و حریم قرار دارد که ۱۰۶ هزار هکتار آن مربوط به عرصه و ۳۰۳ هزار هکتار نیز جزء حریم است. این پرونده سال گذشته به یونسکو ارسال شد.

در سال ۱۳۹۹ ارزیابی میدانی منظر فرهنگی هورامان/اورامانات توسط ارزیاب ایکوموس جهانی انجام شد. پیش از آغاز کمیته میراث جهانی یونسکو نیز نظر اولیه کارشناسان ایکوموس بر این بوده که این پرونده شانس بالایی برای ثبت جهانی دارد. سرانجام دیروز (سه‌شنبه پنجم مردادماه سال ۱۴۰۰) پرونده هورامان/اورامانات براساس معیارهای شماره ۳ و ۵ در فهرست میراث جهانی یونسکو ثبت شد.

هورامان یا اورامانات نام منطقه‌ای تاریخی با بافت پلکانی و آداب و رسوم خاص است که بخش‌هایی از شهرستان‌های سروآباد، سنندج و کامیاران در استان کردستان و شهرستان‌های روانسر، پاوه، جوانرود و ثلاث باباجانی در استان کرمانشاه را شامل می‌شود. بخش اصلی منظر فرهنگی هورامان/اورامانات شامل دره‌های زاوهرود، اورامان تخت و لیهون است.

در گزارش وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی آمده که حدود ۷۰۰ روستا در منطقه هورامان/اورامانات